
Verbale n. 1 anno 2009/2010 
 
OGGETTO:  Prima Convocazione anno 2009/2010 del Consiglio Com unale dei Ragazzi ai 

sensi dell’art. 7 del Regolamento per il  suo funzi onamento . 
 
 

CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI 
 
 
Premesso che con deliberazione di Consiglio Comunale n. 34 del 24/04/2007 si approvava 

il Regolamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi, che all’art. 6 disciplina l’Elezione degli alunni 
eleggibili; 

 
Che con successiva deliberazione di C.C. n. 57 del 29/9/2008 venivano approvate alcune 

modifiche allo stesso; 
 

Che con Decreto Sindacale sono state indette le Elezione per il giorno 28 ottobre 2009; 
 
Che con Decreto del Direttore Generale n.23/2009 è stato costituito il seggio elettorale; 
 
Che con Designazione del Segretario Generale è stato nominato quale Segretario delle 

Sedute del C.C.R. la Dott.sa Veronica Fornace; 
 
Che in data 28 ottobre si sono svolte le Elezioni presso le Scuole Elementari del Capoluogo 

e nella sedi di Argentera, SS. Annunziata e Immacolata Concezione; 
 
Che con nota n.17720 di prot. del 13.11.2009 è stata indetta la prima convocazione del 

Consiglio Comunale dei Ragazzi anno 2009/2010 per la trattazione del seguente ordine del giorno: 
 

1 Illustrazione delle funzioni dei consiglieri eletti da parte del Sindaco, del Presidente 
del Consiglio C.le . 

2 Presentazione individuale dei neo-eletti. 
3 Elezione del Sindaco. 
4 Presentazione ed illustrazione in forma scritta dei progetti e delle idee relativi al 

mandato elettorale. 
 
Che dai verbali delle rispettive classi, sulla base dei risultati delle votazioni tenutesi il 28 

ottobre u.s.,  sono eletti: 
 

nome alunno classe 
QUATTROCCHI Cinzia V^ A 
IANNILLI Zaira V^ A 
LIOTINE Enrico V^ A 
GAROFALO Andrea V^ B 
CUCI  Kristian V^ B 
DEPALMA Paolo V^ B 
CARBONATTO Matteo V^ C 
PICCHIARELLI Francesca V^ C 
TORTELLI Sofia V^ C 
SARTORE Giacomo V^ D 
TEMPESTA Pietro V^ D 
SIRIANNI Miriam V^ D 
AIMONINO Eva SS. Annunz. 
CIALDELLA Alessandro SS. Annunz. 
VILLA Alessandro SS. Annunz. 
BARBIERI Marcos Fr. Argentera 



CARESIO Francesco Fr. Argentera 
SILVA Lorenzo Fr. Argentera 
FANTINI Allegra Imm.Concez. 
GALLO Cecilia Imm.Concez. 
VINCENZI Federica Imm.Concez. 

 
 

Il Presidente del Consiglio Comunale Franco Papotti, dichiara aperta la seduta alle ore 
14,00 e "da il benvenuto a tutti i presenti, ringrazia gli insegnanti, genitori e i consiglieri comunali 
dei ragazzi, ringrazia i dipendenti comunali che hanno collaborato:Tocci, Naretto e Fornace”; 

 
Il Presidente spiega come funziona l'ordine del giorno e si avvia la trattazione del 1° punto 

ad oggetto: "Illustrazione delle funzioni dei consiglieri eletti da parte del Presidente del Consiglio 
Comunale"; 

 
  Il Presidente spiega che nella sede del CCR si giocherà decidendo cose importanti, oppure 
si decideranno cose importanti giocando. Si cita l’esempio dell’anno passato, il cui CCR ha 
proposto l’intitolazione dei Parchi Giochi presenti sul territorio, dando già una “rosa “ di nomi 
possibili; 

 
Il Capo Gruppo di Maggioranza Andrea Ricca si presenta e spiega il suo impegno politico 

proiettato verso le nuove generazioni( quanto prima diventerà padre) ed è un forte sostenitore 
dell’iniziativa dichiarando che le nuove generazioni, così facendo saranno pronte a ricevere il 
testimone della vita politica finalizzata all’interesse comune del bene della città;  
 
 Il Presidente dell’adunanza da la parola al Segretario che fa l’appello, da cui si desume che 
sono tutti presenti;  

 
Il Presidente da la parola a ciascun Consigliere che si presenta e successivamente fa 

votare dall’adunanza con votazione palese e favorevole, la convalida degli eletti; 
           Il Presidente da la parola a ciascun Consigliere per la presentazione in breve del proprio 
progetto: 
 
Quattrocchi e Iannilli:Un campetto per Vesignano V A 
Biotine: La Collinetta di Via Galimberti VA 
Garofano: Intenet in Biblioteca VB 
DePalma: Canile VB 
Cuci: Intitolazione Scuola Elementare VB 
Carbonato: Manifestazione sportiva VC 
Picchiarelli e Tortelli: Abbellire ingressi Parco Castello VC 
Sartore: Riciclare avanzi della mensa VD 
Tempesta: Cortile Scuola Elementare VD 
Siriani: Pista ciclabile VD 
Aimonino:Storia di Rivarolo Can. SS. Annunziata 
Cialdella:Giornata dello Sport SS. Annunziata 
Villa:Giornata all’Anfass 
Barbieri:Pensilina alla Scuola di Argentera 
Caresio: Rete di contenimento alla Scuola di Argentera 
Silva: intitolazione Scuola di Argentera 
Fantini: Giornalino del CCR 
Gallo:Rivarolo Ieri ed oggi 
Vincenti: Logo del CCR 
 

Il Presidente esaurito il punto 2° mette a votazion e la volontà dell'assemblea a procedere 
alla trattazione del 3° punto avente ad oggetto: "Elezione del Sindaco” avvalendosi di due 
scrutatori Braghiroli e Zenoni. 

 



Dato atto: 
� che ai sensi del comma 4 dell'art. 9 del regolamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi si 

procede alla votazione a scrutinio segreto; 
 
� che ciascun consigliere dovrà scrivere una preferenza e sarà proclamato eletto colui che avrà 

riportato il maggior numero di voti; 
   
Distribuite le schede per la votazione che ha avuto luogo nel rispetto delle norme prima 

accennate; 
 
Che avvenuta la votazione il sig. Presidente ha proclamato il seguente risultato: 

la parità tra i candidati Sindaci: Federica Vincenti e Alessandro Villa, si procede ai sensi dell’art. 9 
comma 3): “in caso di parità si procede al ballottaggio tra i consiglieri che hanno ottenuto il maggior 
numero di voti”; 

 
Pertanto da una successiva votazione con gli scrutatori: Botoli e Battello, risulta eletto quale 

Sindaco del C.C.R. con n. 14  preferenze: Villa Alessandro;  
 
 Constatato l'esito delle votazioni che precedono; 

 
Il Presidente fa sedere il neo Sindaco del CCR, Villa Alessandro al centro dell’adunanza e 

gli mette la fascia di Sindaco; 
 
Il Presidente fa illustrare nuovamente per sommi capi i progetti ai Consiglieri ed al Neo 

Sindaco; 
 
Il Presidente prende atto per sommi capi dei progetti presentati, che verranno votati la 

prossima seduta;  
 
Visti: 
• l’art. 7 dello Statuto Comunale vigente adottato con atto di C.C. n. 75 del 11.10.2006 e 

successive modifiche ed integrazioni; 
• il regolamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi della Città di Rivarolo Canavese adottato 

con atto di C.C. n. 34 del 24.04.2007; 
 
Dato atto inoltre che il presente provvedimento non implica impegno di spesa, né diminuzione 
d’entrata e pertanto viene acquisito il parere favorevole in ordine alla sola regolarità tecnica del 
Responsabile del Settore Affari Generali, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49, comma 1, del D.lgs. 
n° 267/2000; 

Constatato l'esito delle votazioni che precedono 
 

DELIBERA 
Quanto segue: 

1. di convalidare l'elezione del Sindaco della classe dell’Istituto S.S. Annunziata Alessandro 
Villa e di ciascun consigliere proclamato eletto come risulta dallo scrutinio: 

 
nome alunno 
QUATTROCCHI Cinzia 
IANNILLI Zaira 
LIOTINE Enrico 
GAROFALO Andrea 
CUCI  Kristian 
DEPALMA Paolo 
CARBONATTO Matteo 
PICCHIARELLI Francesca 
TORTELLI Sofia 
SARTORE Giacomo 



TEMPESTA Pietro 
SIRIANNI Miriam 
AIMONINO Eva 
CIANDELLA Alessandro 
VILLA Alessandro 
BARBIERI Marcos 
CARESIO Francesco 
SILVA Lorenzo 
FANTINI Allegra 
GALLO Cecilia 
VINCENZI Federica 

 
 

2. di allegare i progetti presentati dalle classi V° delle Scuole Elementari del Capoluogo, sede 
di Argentera, SS. Annunziata e Immacolata Concezione. 

 
 

Con successiva unanime favorevole votazione 
DELIBERA 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi di legge. 


